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om at fremrykke det strafferetlige værn, hæve 
strafferammen, så der er parallelitet mellem det- 
te og tyveri af materielle goder, og så selvfølge- 
lig også at understrege den alvor, der ligger i, at 
kriminaliseringen bliver flyttet over under straf- 
feloven sammen med de øvrige adgangsmidler 
frem for som i dag, hvor det ligger under Kul- 
turministeriets lov om radio- og fjernsynsvirk- 
somhed. 

Ud over ønsket om parallelitet mellem ad- 
gangsmidler, må jeg også sige, at lige nøjagtig 
piratdekodere ved vi er udbredt, og vi har også 
en formodning om, at det er en kriminalitet, som 
er organiseret i en eller anden grad. Behovet er 
vi altså ikke i tvivl om, og når vi så derudover 
hele tiden også sammen med ministeren har haft 
et ønske om, at loven skulle være teknologineu- 
tral, så forekommer det os lidt underligt, at pi- 
ratdekodere ikke er med. 

Justitsministeren har imidlertid til vores æn- 
dringsforslag sagt, at et sådant ændringsforslag 
kræver grundige juridiske overvejelser. Grun- 
dighed har vi altid stor respekt for, og derfor hå- 
ber vi meget, at justitsministeren vil gøre sig dis- 
se juridiske overvejelser og vende tilbage til Fol- 
ketinget med en løsning af problemstillingen, 
sådan at vi opnår parallelitet, sådan at vi får 
fremrykket straffeværnet, sådan at vi får under- 
streget alvoren også i forhold til piratdekodere, 
og sådan at det kommer over i straffeloven. 

Derfor vil jeg godt spørge justitsministeren 
her under anden behandling, om vi kan forven- 
te, at det ønske bliver imødekommet i næste fol- 
ketingssamling. 

Justitsministeren (Lene Espersen): 
Regeringen er fuldt ud enig i, at den problem- 
stilling, der blev rejst under udvalgsbehandlin- 
gen, men som ikke hører naturligt til i det lov- 
forslag, vi behandler i dag, vedrørende piratde- 
kodere, er en problemstilling, der skal løses, og 
jeg kan tilkendegive over for fru Sandy Brinck, 
at Kulturministeriet og Justitsministeriet allere- 
de er gået i gang med at udarbejde et lovforslag, 
der løser problemet, og som vil blive fremsat i 
næste folketingssamling. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Ændringsforslag nr. 1-3 vedtoges uden afstem- 
ning. 

Lovforslaget overgik derefter til tredje behand- 
ling. 

Formanden: 
Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til tredje 
behandling uden fornyet udvalgsbehandling. 
Hvis ingen gør indsigelse, betragter jeg det som 
vedtaget. (Ophold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
19) Anden behandling af lovforslag nr. L 164: 
Forslag til lov om en brancheadministreret re- 
gistreringsordning for alternative behandlere. 
Af indenrigs- og sundhedsministeren (Lars Løk- 
ke Rasmussen). 
(Fremsat 18/2 2004. Første behandling 11/3 
2004. Betænkning 28/4 2004). 

Der var stillet 1 ændringsforslag i betænknin- 
gen. 
Uden for betænkningen var der ikke stillet æn- 
dringsforslag. 

Lovforslaget og ændringsforslaget sattes til for- 
handling under et. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Ændringsforslaget vedtoges uden afstemning. 

Lovforslaget overgik derefter til tredje behand- 
ling. 

Formanden: 
Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til tredje 
behandling uden fornyet udvalgsbehandling. 
Hvis ingen gør indsigelse, betragter jeg det som 
vedtaget. (Ophold). Det er vedtaget. 
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Den næste sag på dagsordenen var: 
20) Anden behandling af lovforslag nr. L 167: 
Forslag til lov om ændring af lov om forurenet 
jord. (Kommunal udgiftsdækning og søgs- 
målsfrist). 
Af miljøministeren (Hans Christian Schmidt). 
(Fremsat 19/2 2004. Første behandling 17/3 
2004. Betænkning 28/4 2004). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Lovforslaget overgik derefter til tredje behand- 
ling. 

Afstemning 

Formanden: 
I Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til tredje 

behandling uden fornyet udvalgsbehandling. 
Hvis ingen gør indsigelse, betragter jeg det som 
vedtaget. (Ophold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
21) Forespørgsel nr. F 53: 
Forespørgsel til økonomi- og erhvervsministe- 
ren: 
»Hvad kan økonomi- og erhvervsministeren 
oplyse om regeringens fremtidige energipoliti- 
ske initiativer set i lyset af den energipolitiske 
redegørelse?« 
Af Kim Andersen (V), Svend Auken (S), Aase D. 
Madsen (DF), Helle Sjelle (KF), Anne Grete 
Holmsgaard (SF), Martin Lidegaard (RV), Keld 
Albrechtsen (EL) og Bodil Kornbek (KD). 
(Forespørgslen anmeldt 13/4 2004. Fremme af 
forespørgslen vedtaget 16/4 2004). 

Formanden: 
Efter anmodning vil jeg tilkendegive, at jeg vil 
se lempeligt på en mindre overskridelse af ord- 
førernes taletider. 

Begrundelse 

Kim Andersen (V): 
En bred kreds af partier, faktisk alle her i salen, 
har bedt om at få denne forespørgsel i dag, og 
det er der en god grund til. Vi har igennem det 
sidste års tid været igennem mange og lange for- 
handlinger på energiområdet. Det har vi været 
med henblik på at indrette den danske energi- 
sektor, så den er rustet til internationalisering og 
markedskonkurrence. 

Kl. 10.25 
Vi har lavet en stor aftale, som fastlægger vil- 

kårene for olie- og gasudvinding i den danske 
del af Nordsøen frem til 2042, en aftale, der blev 
bekræftet her i Folketinget kort før jul, som giver 
staten et betydeligt merprovenu, og som sikrer 
en optimal udnyttelse af de gjorte fund, og som 
giver incitamenter til at forske efter nye. 

Vi har været igennem et langt forhandlings- 
forløb, som resulterede i en politisk aftale den 
29. marts om den fremtidige indretning af ener- 
gistrukturen herhjemme i Danmark, om adskil- 
lelse af de konkurrenceudsatte dele og mono- 
poldelene i energiforsyningep, indførelse af 
mere vedvarende energi i Danmark og samtidig 
en markedsliggørelse med ophævelse af treleds- 
tarif. 

Det er noget af det, vi ser frem til, at vi i dag 
kan få debatteret yderligere og få sat lys på, for- 
di det for os er store, vigtige spørgsmål, som er 
afgørende for, at vi bliver placeret rigtigt i den 
internationale konkurrence, og at danske virk- 
somheder og forbrugere får det frie valg og den 
konkurrencefordel, som vi naturligvis fra vores 
partis side ønsker, og som jeg er klar over med 
den indgåede aftale at et bredt udsnit af Folke- 
tingets partier ønsker at danske forbrugere og 
dansk erhvervsliv skal have i årene, der kom- 
mer. 

Jeg ser derfor frem til at høre ministerens be- 
svarelse. 

Besvarelse 

Økonomi- og erhvervsministeren (Bendt 
Bendtsen): 
Først vil jeg gerne sige tak til partierne for fore- 
spørgslen. 

Der er sket meget i det forløbne år på den 
energipolitiske front. Det har været et år med 
mange store aftaler og resultater, herunder ikke 
mindst Nordsøaftalen, som fastlægger rammer- 


